
Sportmorzsák 
Volt egyszer Budapesten 

egy tornász világbajnokság. 
Jó, szép. emlékezetes volt. 
Főleg, aimi a férfiaki verse-
nyét illeti. S a nők? Vagyis 
inkább: kislányok? Mert 
há t ez jelenti a mai torna-
sport problémáját . Parádés, 
lélegzetelállító dolgokat mű-
velnek a szereken — 30—40 
kg-os, testileg fejletlen kis-
lányok. Ez a női torna. A 
magyar csapat tagjai (köz-
tük a „matuzsálem-korú" 21 
éves Övári Éva) szinte ki-
r í t tak a mezőnyből azzal, 
hogy valóban nőiesek vol-
tak. Igaz. tornázni koránt-
sem tudtak olyan jól. mint 
a világ mnden részéből ösz-
szesereglett kis tornagépek. 
Kérdezhetnénk: hova vezet 
ez? Más sportágakban is 
eredményhajsza fo ly ik de, 
min tha nem lenne ennyire 
látványos testi nyomorító 
hatása e hajszának. Nem 
beszélve ar ré l : mit érezhet-
nek vajon e kiislányok ab-
ból. hogy 14—16 éves ko-
rukban beutazzák a világot, 
nyernek netán olimpiát, vi-
l ágba jnokságo t . . . És? Ne-
hezen fogható meg ezeset-
ben ta sport lényege. Vagy 
talán ezek a tornószlányok 
nem is sportolók a szó ere-
deti értelmében ? Csupán ér-
zelem nélküli bábok egy 
cirkuszban, ahol csak az a 
dolguk, hogy nyer jenek? 

róla", hogy „kokszolt" a 
lány. Hát persze, hogy nem. 
A diszkoszvető vette fejébe, 
hogy nagyot akar dobni. 
Ezért elment a patikába, 
vett egy kiló doppingot, be-
vette, lebukott, kész. Ugye így 
volt, edző sporttárs? Mint 
mondtam, sokan és sokat ír-
tak a dopping-problémáról. 
De a tényeket, az igazi ténye-
ket még sehol nem olvastam. 
Azt, ugyanis, hogy a sporto-
lók nem maguktól szedik 
be a tiltott szereket hanem 
helyenként egész csapat or-
vos foglalkozik velük, s azt 
a — szintén nem elhanya-
golható körülményt, hogy 
egyes sportágakban nemzet-
közi szintű eredmény ma 
már nem képzelhető el dop-
pingszedés nélkül. Az. hogy 
a sportoló lebukik-e, vagy 
sem. csakis egyetlen dolgon 
múlik. Azon. hogy pi l lanat-
nyilag hol tartanak előrébb 
az orvosok: ahol kimutatják 
az ajzószereket, vagy ahol 
beadják. A Pánamerikai Já -
tékok doppingon kapott 
sportolóinak pechjük volt: 
ott éppen előreszaladt a ki-
mutatásra hivatott orvosok 
tudománya. De biztosak le-
hetünk benne: már gőzerő-
vel dolgoznak azok az orvo-
sok. akik ma még ki nem 
mutatható szerekkel aka r j ák 
felpumpálni a sportolókat. 
Felesleges álszemérmesnek 
lennünk. 

Tae kwon-do OB 
Szegeden 

az edző nyilvánosan „meg-
bánta" tettét, hisz a sport-
élet mélységeit ismerve az 
sem lett volna meglepő, ha 
az újságírót kényszerítik bo-
csánatkérésre. Még az sem 
nagy csoda manapság, hogy 
ugyanakkor az edzőnek egy 
másik lapban bocsánatkéré-
sével teljesen ellentétes 
szellemű és tartalmú nyilat-
kozata jelenik meg. Meglepő 
csak az, hogy ezt a labda-
rúgó-edzőt egyáltalán fog-
lalkoztatják. Nem vitás, 
laha hozzáértő szakember 
volt. Volt. Mert manapság 
az alkohol lépett a szeretett 
labdarúgás helyére főszerep-
lőként. Ezért lehet sajnálni , 
meg lehet próbálni segíteni 
ra j ta , de nem edzői állás-
sal. Nem morálisan is rom-
boló hatású hibáinak elné-
zésével. nem olyan állásba 
helyezésével, amivel együtt 
hatszámjegyű összeg vándo-
rol a markába. Vagy oly 
sokat érne egy városnak az. 
hogy fölényes biztonsággal 
intézi az adásvételi ügyeket 
a szóbanforgó edző. hogy 
ezért megéri közfelháboro-
dásra adóan becsukni a sze-
münket? 

BALOGH TAMÁS 

November 6-án a JATE 
SC rendezésében Országos 
Tae kwon-do Bajnokság volt 
az újszegedi Sportcsarnok-
ban. Mintegy ezer néző is-
merkedett a sportággal a 
változó színvonalú műsor-
ban. Akik kilátogattak a 
csarnokba a kara te dinami-
kus szakágát több oldalról 
isimerhették meg. 

A legszínvonalasabb rész 
a mesterek bemutatója volt : 
bravúros töréstechnikát, ön-
védelmi fogásokat lá that tak 
a nézők. Helyenként élvez-
ni lehetett a küzdést is, 
amelyben feltűnően sok volt 
a „verekedés" és a bírák 
nem álltak feladatuk ma-
gaslatán. A formagyakorla-
tok — egyik előadója sze-
r int : az árnyékboksz — nem 
okoztak különösebb befoga-
dói élményt, mivel szabá-
lyait, célját nem ismertet-
ték. 

A rendező egyesület ver-
senyzői jól helytálltak. A 
JATE SC edzője, Varga At-
tila a formagyakorlatok ka-
tegóriájában — szoros ver-
senyben — harmadik helye-
zést ér t el. Ugyancsak 
bronzérmet szerzett a női 
nehézsúlyúak küzdelmében 
Inez Pubenz, aki az egye-
tem elvégzése után már ha-
zaköltözött az NDK-ba, de 
e r re a versenyre visszajött 
Szegedre. 

A férf i könnyűsúlyban 
László Gábor negyedik lett. 
A bajnoki cím védője, Mol-
nár Péter a nehézsúlyban 
balszerencsés körülmények 
között kerül t a dobogó har -
madik fokára. A döntő el-
ső mérkőzésén előbb dön-
tetlent hoztak ki a bírák, 
ma jd a hosszabbításban 
Molnár — sérülten — alul-
maradt . A másik mérkőzés-
re már nem tudot t kiállni. 

Közepesen sikerült rende-
zés, alkalmanként izgalmas 
küzdelmek és látványos be- Antal mester bravúros tS-
mutató egyvelege volt ez a réstechnikája (Ferencz Gyu-
délután. la felvételei) 

Kóreai mintára , gúla fölötti ugrással törés 

Azóta, hogy a Pánamer i -
kai Játékok néhány részt-
vevőjének doppingvizsgála-
ta pozitív eredményt hozott 
idén nyáron, soklan és sokat 
í r tak a dopping-problémá-
ról. Megdöbbenve, szörnyül-
ködve. s mindez tartot t ad-
dig. amíg egy magyar disz-
koszvetőnő is fennakadt a 
vizsgálaton. Olvasom utána 
a sportlap kommentár já t , 
melyben edzőit, orvosait is 
felelőssé teszik. Azok — ter-
mészetesen — ..nem tudtak 

Pofonok völgye, avagy — 
a kiskirályokat nem lehet 
legyőzni? — mondhatnánk, 
egy tanulságos ügy kapcsán. 
Sérelmezett egy írást a lab-
darúgó-edző, nosza, pofon 
vágta az újságírót, aki rá-
adásul — az edző szerint — 
még „szemtelen" is Volt. 
Mindez a sajtóból már tu-
dott dolog. Leírni, tovább-
gondolni azonban mégsem 
kár. Miért? A dolog annyi-
ból még jól végződött, hogyl 

A labdarúgó mjegyei I. 
osztály legutóbbi 2 forduló-
jában kétarcú volt a Tanár-
képző. A 11. fordulóban a jó 
erőkből álló Mártély láto-
gatott a Kisstadionba. Szín-
vonalas. iramos mérkőzésen 
a vendégek sorra hagyták 
ki helyzeteiket az első fél-
időben. Rédli pedig szem-
füles góljával vezetéshez 
juttatta a főiskolásokat. Az 
előnyt egészen a hetvenedik 
Dercig sikerült őrizni, ekkor 
azonban egy védelmi hiba 
után egyenlítettek, ma jd 
a befejezés előtt 7 perccel a 

Kudarc és bravúr 
győztes gólt is belőtték a 
vendégek. A kemény, gyors 
játéknak örülhettünk csak, 
hiszen a védelem több rö-
vidzárlata megakadályozta 
az egyik pont megszerzését, 
amire a játék képe a lapján 
„jó volt" a Tanárképző. 

A következő mérkőzésre 
Csongrádon kerül t sor. A 
három nagy egyikének ott-
honában igen jó játékot 
nyúj tot t a csapat. Az Ádám— 

Kálmán. Gát. Miskolczi. Vi-
kor—Tóth I. (Udvarhelyi 
Cs.). Udvarhelyi A., Hor-
nyák. Tóth Z. — Bényi 
(Bíschof), Rédli összetételű 
csapat végig nagyon jól vé-
dekezett a szépszámú szur-
koló sereg (400 néző) előtt. 

A 22. percben szerezte 
vezető és győztes gólját a 
Tanárképző: Tóth Imre bal-
oldali szögletét Udvarhelyi 

Attila a rövidsarokba fejel-
te. A gól után nem sokkal 
1 l-eshez jutottak a hazaiak, 
de a büntetőt Ádám bra-
vúrosan hárította. Ezután is 
többet támadot t a Csongrád, 
de a Tanárképző sokkal több 
veszélyt jelentett ellenakciói-
val. Ezen a találkozón — és 
utána — mindenki kitett 
magáért. Különösen a végig 
magabiztosan védő Ádám. a 
rengeteget dolgozó Udvar-
helyi Attila, a jól romboló 
Gát és a csapat játékot ösz-
szefogó Tóth Zoltán nyúj tó t 
kiemelkedőt. 

Kinek ügye, és ügye-e? 
A portásról, aki közölte, hogy a meg-

hirdetett kiállítás elmarad, kiderül t : na-
pokkal előbb, ugyanabban az intézmény-
ben művészeti előadóként tevékenykedett. 
Nem mintha előítéleteim lennének az 
egyes foglalkozások iránt — talán a sin-
térséget kivéve — mégis érdekelni kez-
dett, miért lesz egy művészeti előadóból 
portás? (Hisz ez a pályamódosítás még 
csak nem is sorolható azon sztereotip 
esetek közé, amikor diplomával lesz va-
laki benzinkutas. E tett elkövetésére 
egyébként is az anyagi érdekeltség, ha 
nem is mentség, de magyarázat lehet. 
Ám egy portás, méghozzá közművelődési 
in tézményben. . . !? ) Nincs jobb szó r á : 
az exművészeti előadó elhidegült. Ez a 
folyamat — ami nem csak két, látszatra 
összetartozó ember között mehet végbe 
— rendszerint a viszonzatlanság és a kö-
zeledési kísérletek, a kapcsolat egy bizo-
nyos rangra emelésének igyekezete közötti 
harc. Esetünkben ez a „főváros" és a 
„vidék" — lényegtelen, hogy vidéki 
nagyvárosról van szó — viszonyában ta-
pasztalható kulturális „cserearányromlás-
nak" a kifejezője. A baljós jelek már az 
idén nyáron megrendezett első szegedi 
táblaképfestészeti biennálén megmutat-
koztak. A két helyszínen — a Horváth 
Mihály utcában és az If júsági Házban — 
sorra kerülő rangos eseményre nem ké-
szültek fel megfelelően, sem a pesti, sem 
pedig a szegedi — szervezéssel, rendezés-
sel megbízott — illetékesek. (Kevés és 
hiányos volt a tájékoztató, a kapható 
prospektusok főleg a külföldieknek szol-
gáltak útbaigazításként. Akik pedig első 
ízben jár tak a „napfény városában", 
irányjelző tábla h í ján el sem jutottak a 
belvárosból a Tisza-parti kiállító helyre.) 
Ami nem jellemző viszont az If júsági 
Házban évek óta rendszeresen jelentkező 
Fiatal Művészek Stúdiója kiállításaira. 
Igaz ugyan, az a szó, hogy „rendszeres" 
nem is annyira helytálló, mivel — az 
IH-ban mondták — minden évben leg-
alább egy elmarad. Ez történt most is. 
Szörtsey Gábor kerámikus lemondta sze-
gedi kiállítását. Mi lehet az ok? Erre is 
választ kaptam a portástól. Mint elmond-
ta, sajnos nem egyszer előfordult, hogy 
időre nem nyitották ki a bemutató ter-
met, nem volt megfelelő a világítás, a 
művészek szerették volna — elvárták? —, 

hogy az egyenként nagyjából há rom hé-
tig nyitva tar tó tárlatokat, ha szerény 
formában is, de megnyitó előzze meg, 
ahol személyesen is bemutatkozhatnak az 
alkotók. Ezek a szegedi I f júsági Házban 
tapasztalható hiányosságok végülis be-
épültek a köztudatba, s végül az az al-
kotó is, akinek nem voltak személyes 
impressziói ez ügyben, így nyilatkozott: 
„Tiszta ciki Szeged". Nos, a végleges 
kenyértörést megelőzendő utazott Pestre 
az ex művészeti előadó, saját költségén 
— az IH nem látta indokoltnak a hozzá-
járulást — és próbálta személyes véle-
ménycsere ú t j án visszaállítani a régi 
kapcsolatot. A beszélgetés végsősoron 
eredménnyel zárult. A munkatárs egyéni 
közreműködését nem követte hangos ová-
ció, sőt köszönetet sem kapott érte. Pe-
dig hát, ha jól meggondoljuk, mégse le-
het közömbös egy olyan országos jelen-
tőségű kiállítássorozat, mint a Fiatal 
Művészek Stúdiója léte, vagy nem léte. A 
méltó képviseletet egy város — nevezete-
sen Szeged — hírneve is indokolja. Az 
üggyel kapcsolatban a másik megkérde-
zett, az Ifjúsági Ház igazgatója, megle-
hetősen rezignáltán válaszokat ad. Tő-
mondatokban fogalmazza meg álláspont-
ját, aminek a lényege: a Fiatal Művé-
szek Stúdiójának kiállításai jövőre is foly-
tatódnak, de a közművelődési intézmény-
nek az a célja, hogy emellett lehetőséget 
ad jon a megyei művészek, amatőrök be-
mutatkozására is. Ezzel egyet kell, hogy 
értsen a FMS budapesti i rodája is. 
Egyébként az igazgató szerint a kiállító 
f iatal művészek többsége elégedett a sze-
gedi viszonyokkal, no persze ettől elte-
kintve való tény, hogy tapasztalhatók 
voltak némi hiányosságok. Lehet, hogy 
csak ez a nem tipikus helyzet érezteti 
velem, hogy az igazgatónak — legalábbis 
látszólag — kevésbé ügye az, ami a be-
osztottját cselekvésre ösztönözte? Lehet, 
hogy csak egy torz tükrön keresztül lá-
tom a kelleténél kicsit nagyvonalúbbnak 
az intézmény „fejét"? Hát, végülis adód-
nak ilyen csalóka, megtévesztő helyzetek. 
Csak az a ritka, hogy egy művészeti elő-
adó kényszerét érezze annak, hogy ese-
mények kalauza és ne mozgatója legyen. 
Vagy ez is a véletlen műve? 

CSORBA MÁRIA 

Becsületből... 
A Kiskunhalasi Állami 

Gazdaság ta jói üzemegysé-
gében mi harmadéves ma-
gyar — orosz szakos főiskolai 
hallgatók öt napon keresz-
tül „a tanár ú r osztálya" 
voltunk. Így hívott minket 
Zoltán agronómus és Ilon-
ka, a munkavezető. 

Huszonkét lány és két fiú. 
Éppen egy munkacsapatot 
tet tünk ki. 

A kiutazásunk előtti hé-
ten még egyikünk sem 
gondolt arra, hogy „csodá-
kat fogunk művelni", hogy 
több kiváló teljesítményű 
dolgozó kerül ki közülünk. 

Dolgoztunk. Dolgoztunk 
erőnkhöz mérten, erőnkön 
alul és erőnkön felül egy-
aránt . Nehéz szőlőtáblákal 
kaptunk. Nehéz volt, ami -
kor a sűrű zöld levélzet 
alatt meg kellett keresni a 
szőlőfürtöt, amikor vagy 
száz szőlőfürtöt kellett le-
vágni ahhoz, hogy megtel-
jék a vödör, de nem volt 
könnyebb négy drótakadály 
alatt á tbú jn i sem a meg-
telt vödrökkel. 

A munka említett ne-
hézségei ellenére már az el-
ső napon kiváló teljesítmé-
nyek születtek. A Kara Pi-
roska — Kozics Katalin 
munkapár összesen 658 ki-
logrammot szedett. Közvet-
lenül utánuk a Barczi 
Aranka — Gönczi Márta 
és a Szabó Mária — Tóth 
Katalin munkapárok egy-
aránt 624 kilogrammot szü-
reteltek le. A második na-
pon a Szabó Mária — Tóth 
Katalin „együttes" tör t az 
élre 726 kilogramm telje-
sítménnyel. A brigád tel je-
sítménye napról napra nö-
vekedett, s a negyedik na-
pon sem következett be a 
„törvényszerű" törés. 

Megkérdeztük dr. Rakon-
czás Pál főiskolai docenst, 
milyennek lá t ja most, utó-
lag „a t anár ú r osztályá-
nak" a m u n k á j á t 

— Egyet m á r a kiutazá-
sunkkor tudtam. Ezek a 
hallgatók erejükhöz mérten 
mindent megtesznek, amire 
képesek. Ebből az is követ-
kezik, hogy viszonylag egy-
séges és magas erkölcsisé-
¿ű gárdával utazom ki. 
Tudtam, hogy nem lesz fe-
gyelmezési problémám. Ez 
eleve ki volt zárva. Mun-
ka közben azt próbáltam 
megfigyelni, ki tud a fizi-
kai munkában is nagy len-
ni. Ahogyan az egész mun-
kacsapatban, úgy az egyes 
munkapárok esetében 's 
meg lehetett figyelni, ki al-
kot ja az „együttes" motor-
j á t 

A brigád munkamorá l já -
val és teljesítményével kap-
csolatban véleményem sze-
r int Szabó Mária fogalma-
zott a legtalálóbban, ami-
kor a csütörtöki munkából 
hazatérve azt kérte, hogy a 
hangosbemondón a győztes 
párokon kívül olvassák be 
az egész brigád névsorát. 

A két férfihallgató — 
Szarvas Mátyás és Szigeti 
Imre — jól koordinálta 
egymás (felöntői) és jól 
segítette a lányok (vödrö-
zési) munkájá t . 

Az utolsó munkanapon a 
brigád rendkívül nehéz fel-
adatot kapott. Egy nagy 
tábláról le kellett szüretel-
ni a szőlőt. Ki voltunk me-
rülve, a délutáni hazauta-
zásra is gondoltunk, de 
megcsináltuk. Erőnkön fe-
lül — becsületből. 

TÖTH KATALIN 

Elismerés — 
hallgatóknak 

A Békés megyei Tanács 
vezetői Űjfaluczky Judi t 
IV. éves bölcsészhallgatót és 
Iszály Anna IV. éves jog-
hallgatót Nagyszénás illetve 
Dombegyháza községekről 
ír t dolgozatukért jutalom-
ban részesítette. A tudo-
mányegyetem hallgatói a 
közművelődési speciálkollé-
gium hallgatóiként végez-
tek kuta tómunkát a két 
községben. Eredményükhöz 
gratulálunk! 

Fórum 
a klubban 

A József Atti la Tudo-
mányegyetem Oktatói-Dol-
gozói KISZ-alapszervezete 
november 17-én délután fó-
rumot rendezett a JATE-
klubban „Hogyan lehet la-
ikáshozi jutni , lakást cse-
réim? A Délép tervei" cím-
mel. 

A nagy érdeklődéssel ki-
sért beszélgetés vendégei 
voltak dr. Ti már László 
(a Lakásosztály vezetője), 
Szalay Ferencné (az OTP 
osztályvezetője) és Heim 
János (a Délép műszaki 
igazgatója), 'akik a megje-
lent oktatókat, dolgozókat 
és hallgatókat tá jékoztat ták 
a lakáshoz ju tás reális le-
hetőségeiről. 
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